

寧波日報

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年9月17日
星期四 农历庚子年八月初一



两派客户端 中国宁波网

习近平致电祝贺菅义伟当选日本首相 李克强向菅义伟致贺电

新华社北京9月16日电 国家主席习近平今天致电菅义伟，祝贺他当选日本首相。习近平在贺电中指出，中日互为友好近邻，同是亚洲和世界重要国家，发展长期稳定、友好合作的中日关系，符合两国人民

根本利益，也有利于亚洲和世界的和平、稳定、繁荣。双方应恪守中日四个政治文件确立的各项原则和四点原则共识精神，积极推动构建契合新时代要求的中日关系，造福两国和两国人民，为维护世界和平、促进共同发展作

出积极贡献。同日，国务院总理李克强致电祝贺菅义伟当选日本首相，表示中方愿同日方一道，加强两国各领域友好交流与合作，共同推动两国关系取得新的更大发展。

习近平对新时代民营经济统战工作作出重要指示 坚持“两个毫不动摇” 更好推动民营经济健康发展

据新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对做好新时代民营经济统战工作作出重要指示指出，改革开放特别是党的十八大以来，民营经济统战工作不断加强和完善，在服务党和国家中心工作中发挥了重要作用。非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长具有十分重要的意义。

习近平强调，要坚持“两个毫不动摇”，把团结好、引导好民营经济人士作为一项重要任务。各级党委要加强对民营经济统战工作的领导，全面贯彻党的方针政策，抓好党中央各项决策部署贯彻落实。各级统战工作领导小组和党委统战部要发挥牵头协调作用，工商联要发挥群团组织作用，把民营经济人士团结在党的周围，更好推动民营经济健康发展，努力为新时代坚持和发展中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

16日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。中共中央政治局常委、中央统战工作领导小组组长汪洋出席会议并讲话。他强调，要认真学习领会习近平总书记重要指示精神，从政治高度深刻认识做好新时代民营经济统战工作的重要意义，坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针，引导民营经济人士完整准确理解“两个毫不动摇”，坚定制度自信，把他们更好团结在党的周围，为实现民族复兴凝心聚力。【下转第11版】

透过这场波澜壮阔的抗疫斗争，我们看到，炽热而深沉的家国情怀，回荡在中华文明历史的深处，激荡在每个中华儿女的心里

丹心从来系家国

第3版

裘东耀在全市优化营商环境工作推进会上强调 建设口碑一流的营商环境优秀城市 提升企业活力发展动力城市竞争力

本报讯(记者易鹤 张凯凯)昨天下午，市政府召开全市优化营商环境工作推进会。市委副书记、市长裘东耀在会上强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻全国深化“放管服”改革优化营商环境电视电话会议精神，全面落实省委、省政府和市委的部署要求，加快建设口碑一流的营商环境优秀城市，有效激发市场主体活力，大力增强发展内生动力，持续提升城市竞争力和吸引力，为当好浙江建设“重要窗口”模范生提供强大支撑。

裘东耀指出，去年以来，各地各部门围绕打造一流营商环境，深化改革创新，完善政策举措，我市服务效能稳步提升，企业群众获得感持续增强。但营商环境没有最好，只有

更好。要切实增强“重要窗口”模范生的使命担当，拉高标杆，精准发力，协同联动推进营商环境优化提升，为深化高水平开放、实现高质量发展提供更有力的支撑。裘东耀强调，要坚持目标导向、问题导向、结果导向，聚焦市场化、法治化、国际化三个维度，着力转职能、提效能、增动能，进一步提升营商环境质量水平。一要深化打造一流政务环境。纵深推进“最多跑一次”改革和政府数字化转型，围绕减事项、减环节、减材料、减时间、减收费，加大数据归集整合、建设治理和开放应用力度，加强跨区域、跨部门、跨层级的业务全流程再造，加快线上线下融合，推进“无证件(证明)办事之城”建设。

二要深化打造一流商务环境。树立“全生命周期服务”理念，围绕企业注册、生产、经营、退出全过程，完善市场准入负面清单制度、要素市场化配置机制、开放合作体系和社会信用体系，坚决破除各类不合理限制和隐形壁垒，提高资源配置效率和全要素生产率，促进产业链、创新链、价值链、人才链集成融合，打响“信用宁波”品牌。三要深化打造一流法治环境。围绕让企业家专心创业、放心投资、安心经营，大力推进审慎包容柔性执法，完善拓展“信易+”“互联网+”等新型监管模式，依法保护企业家财产权和创新成果的知识产权，优化提升一视同仁、公平竞争、公开透明的法治化营商环境。陈仲朝及朱金茂出席。

省人大常委会专项调研(执法检查)组来甬开展“最多跑一地”改革专项调研和《浙江省华侨权益保护条例》执法检查 李卫宁率队

本报讯(记者吴向正 通讯员陈奕超)9月15日至16日，省人大常委会党组副书记、副主任李卫宁率专项调研(执法检查)组，在甬开展“最多跑一地”改革专项调研和《浙江省华侨权益保护条例》执法检查。市领导王建康等参加调研检查。李卫宁一行实地考察了鄞州区下应街道社会矛盾纠纷调处化解中心、下应街道海创社区矛调工作站、宝略科技(浙江)有限公司、镇海区社会矛盾纠纷调处化解中心、澥浦镇十七房村矛调工作站、江南织造府(宁波)线业有限公司、江北区富鑫鑫(宁波)机械制

造有限公司、宁波瑞孚工业集团有限公司等。15日下午，专项调研(执法检查)组在鄞州区召开座谈会，听取了鄞州区政府及相关部门关于矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”改革和华侨权益保护等情况的汇报，部分人大代表、律师、调解员和基层干部、群众就相关工作提出意见建议。专项调研(执法检查)组对我市各地矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”改革和华侨权益保护工作所取得的成效予以充分肯定。专项调研(执法检查)组指出，要深化矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”改

革，坚持以人民为中心的发展思想，把维护人民利益作为改革的根本出发点；要将改革精神贯彻始终，加强顶层设计与基层创新深度融合；要强化法治意识，将法治思维、法治实践深入到矛盾纠纷化解的各个领域；要夯实基层基础，推动力量下沉，切实把矛盾纠纷化解在萌芽状态。牢牢把握“法重行”，通过深入实施《浙江省华侨权益保护条例》等相关法律法规，依法保护华侨的合法权益，凝聚侨心、汇集侨智，为建设“重要窗口”汇聚起广大浙籍华侨共同奋斗的磅礴力量。

吉林省延边州代表团在甬考察 裘东耀会见金寿浩一行

本报讯(记者易鹤 张凯凯)9月14日至16日，吉林省延边州代表团在甬考察。9月15日，市委副书记、市长裘东耀会见了延边州委副书记、州长金寿浩一行。裘东耀对代表团一行来甬考察表示欢迎，对延边州脱贫攻坚取得的成效表示祝贺。他说，今年是脱贫攻坚的决战决胜之年，是全面建成小康社会的收官之年。宁波将坚决贯彻习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，全面落实浙江吉林两地省委、省政

府的部署要求，精准对接延边州全面小康的短板弱项，深化落实产业、“三农”、智力、民生等方面的帮扶措施，双方推进工作对接，强化优势互补、密切合作，携手打赢脱贫攻坚战，推动对口协作走深走实，取得更多互利共赢成效。金寿浩说，宁波始终心系延边的脱贫攻坚，牵挂延边的贫困群众，从物力财力上倾力支持，让我们强烈地感受到宁波市委、市政府强烈的政治担当和务实的工作作风。延边将倍加珍惜宁波对口帮扶带来的机遇，加大

两地在产业转型升级、乡村振兴、对外开放、海洋经济等领域的共赢合作，努力把脱贫攻坚工作做得更好更实，推动双方合作取得更大的成果。在甬期间，延边州代表团一行考察了江北区老外滩和甬江街道外漕村、达人村，鄞州区“山丘市集”民俗风情街区，宁波国家高新区西北工业大学宁波研究院、宁波软件园创新中心、华为云沃土工场。市领导褚银良、李关定及朱金茂、延边州领导姜国闻、许斌及苏庆良等参加会见或陪同考察。

第二十三届中国(宁波象山)开渔节举行 彭佳学宣布起航 徐宇宁出席

本报讯(记者沈孙晖 象山县报道组陈光曙)千舟竞发喜开渔，普天同庆迎小康。昨天是东海全面开渔的大喜日子，2020中国农民丰收节系列活动——第二十三届中国(宁波象山)开渔节在全国六大中心渔港之一的象山石浦港举行。副省长彭佳学宣布起航，市政协主席徐宇宁出席。经过22年精心打造，中国(宁波象山)开渔节已成为国内极具影响力的海洋文化和滨海旅游节庆活动。2018年至今，象山开渔节已连续三届被纳入中国农民丰收节系列活动，真正成为一项全国性地方特色节庆活动。本届开渔节更是在全国上下喜迎全面建成小康社会的大背景下举行，具有特殊的意义。

昨天上午，十里渔港旌旗飘飘，1298艘大马力钢质渔轮整装待发。彭佳学、徐宇宁等共同推杆，正式启动了本届开渔节的开船仪式。现场，15名渔家汉子唱着石浦港畔流传千年的渔家号子，合力拉纤绳升起船帆。随后，老渔民带领渔姑、渔嫂，端起酒碗，为即将远航的后辈渔民送上真诚的祝福：“后生人，祝大家捕鱼得得前舱满、后舱满！高高兴兴出海去，平平安安回家来。”

“我宣布，2020中国农民丰收节系列活动——第二十三届中国(宁波象山)开渔节开船仪式首发船队起航！”随着彭佳学发布起航命令，现场敲响了三声开渔锣。石浦港顿时汽笛齐鸣，号角震天，千舟竞发，浪花飞溅。一艘艘渔船相继驶离港湾，逐浪奔向富饶的东海。撒网千张喜丰收，扬帆万里奔小康。象山渔民们带着感恩大海的真挚情怀，以恢宏的开船仪式庆祝属于自己的节日……李军、卞吉安出席开渔节。

江北加快推进重点项目 前7个月投资完成率全市居首

贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯(记者黄程 江北区报道组张落雁 通讯员庄大伟)新学期，位于姚江之滨的上海世外教育附属姚江书院正式投用。据了解，该校是一所九年一贯制的公办学校，设计规模为72个班级，其中初中24班、小学48班。这是今年江北区通过“项目竞速”获得重大进展的重点项目之一。与姚江书院相距不远的宁波市惠贞高级中学，在相关部门精准服务的助力下，已于8月25日完成施工许可证办理工作，提前开工建设。

惠贞高级中学为30班寄宿制普通高中，建成后可容纳1500人就读。以上两个教育建设项目为代表，2020年江北作为责任单位的33个市重点工程项目推进迅速。其中，应家配套学校、湾头星湖周边商业开发地块、智能水表扩产及技术研发中心、江北中心学校等项目实现提前开工，云飞路二期、年产1500吨精品羊绒纱线智能工厂(时尚创意产业园)等项目实现竣工交付。

据统计显示，到今年7月，33个市重点工程项目共完成投资48.16亿元，完成年度投资计划的83%，投资完成率排名全市第一。今年江北区列入市重大前期项目计划的13个项目节点目标均已顺利完成，已有4个项目提前完成年度目标。在项目推进过程中，江北区发改局等相关职能部门抓细抓实各项服务保障工作，继续强化协调和督查，“正反”组合双管齐下持续推进重点问题项目破难攻坚。该区还成立了个性化破难工作小组，按照“一项目一方案、一问题一对策”原则，多部门联动量身定制“卡壳”项目的解决方案，努力跑出“项目竞速”加速度。

垃圾分类需下“重点”功夫

甬城晨笔

易其洋 参加垃圾分类志愿服务活动时，在现场有所见有所闻而有所感，我认为，垃圾分类应该在几个“重点”下功夫。经常不肯分类垃圾，或分不清的，几幢楼里就那么几户人家，就算督导员和志愿者提醒，他们也不愿改，随手一扔，转身就走。督导员和

志愿者不得不把袋子拎出来，帮忙分类。对这极少数人，社区应该了解和掌握，要创新宣传方法，重点监督，做好教育工作。垃圾分类“定时定点、破袋投放”，时间是每天6:30-8:00、18:30-20:00，定在这两个时段，在平时没问题，双休日、节假日就不太合适。放假时，大家往往起得晚、吃得晚，扔垃圾时，督导员和志愿者已经走了，有些人就可能不“破袋”；有些桶满了，垃圾就可能被随手扔进别的桶里，清运员还得分拣。特殊日子、重点时段，垃圾量大，应该重点监督和引导。一些人扔餐厨垃圾，不愿先“破袋”再倒入垃圾桶。不是他们认为这样做不好，而是他们怕“破袋”会弄脏手。这需要提醒每个人，在家里分类垃圾时，别把垃圾袋外面也弄得脏兮兮、湿漉漉的。另外，有的小区在垃圾桶旁边安装水龙头，就算弄脏手，洗一下就好了，这也是个好办法。



1298艘大马力钢质渔轮浩浩荡荡驶离石浦港奔赴东海。

(徐能 陈光曙 摄)

